УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 
ПО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ


ул. Большая  Московская,  1, г. Владимир, 600000  тел./ факс (4922) 53-14-53, 53-13-09

e-mail: to33@fas.gov.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

по делу об административном правонарушении № А-23-03/2012
«21» марта 2012 г.                                                                                      г. Владимир


Я, заместитель руководителя – начальник отдела контроля естественных монополий и информационного анализа Владимирского УФАС России Шибаева Н.И., рассмотрев материалы дела об административном правонарушении № А-23-03/2012, возбужденного в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Теплосбыт» (601430, Владимиркая область, Вязниковский район, г. Вязники, Нововязники мкр., Привокзальная ул. 50, ОГРН 109338001272, ИНН 3338005981) (извещено о времени и месте рассмотрения настоящего дела) 
      УСТАНОВИЛА:

На территории МО Октябрьское Вязниковского района Владимирской предоставление услуг теплоснабжения осуществляет ООО «Теплосбыт», посредством эксплуатации котельных, работающих на мазутном топливе, а также тепловых сетей, являющихся муниципальной собственностью Вязниковского района и переданных предприятию по результатам проведенного аукциона на праве аренды (договор аренды имущества от 20 ноября 2009 года № 410). 
ООО «Теплосбыт» заключены договоры на оказание услуг теплоснабжения с физическими и юридическими лицами, расположенными на территории МО Октябрьское.
В соответствии с постановлением от 28.092011 № 80 «О начале отопительного периода 2011-2012 г.г.», опубликованным 04.11.2011 в газете «Маяк», на территории МО Октябрьское начало отопительного сезона определено с 1 октября 2011 года.

1 октября 2010 года специальной созданной Комиссией МО Октябрьское проверена проверка котельных, находящихся на территории МО Октябрьское и обслуживаемых ООО «Теплосбыт».

В результате проверки Комиссия установила,  что ООО «Теплосбыт» не приступило к оказанию услуг по теплоснабжению населения в населенных пунктах Лукново-2 и д. Серково.

Невозможность теплоснабжающей организации ООО «Теплосбыть» начать оказание услуг теплоснабжения добросовестным потребителям в срок, установленный постановлением Администрации МО Октябрьское от 28.09.2011 № 80 «О начале отопительного периода 2011-2012 г.г.» обусловлена отсутствием у ООО «Теплосбыт» на 01.10.2011 резервного запаса мазутного топлива.

С целью недопущения нарушений прав потребителей, расположенных в населенных пунктах Лукново-2 и д. Серково администрацией МО Октябрьское была осуществлена закупка мазутного топлива, что  позволило ООО «Теплосбыт» с 7 октября 2011 года приступить к оказанию услуг теплоснабжения.

В связи с отсутствием мазутного топлива по вине ООО «Теплосбыт» в течение недели в деревне Серково без отопления оставались детский сад, амбулатория, пожарный гараж, здание почты, а также многоквартирные жилые дома, расположенные по ул. Новая, 2-я Заречная, ул. Пролетарская и ул. Рабочая, в деревне Лукново -2 не отапливались дома, расположенные по ул. Центральная.
Возобновление выработки тепловой энергии с 07.10.2011 стало возможным в связи с принятием администрацией МО Октябрьское мер по обеспечению ООО «Теплосбыт» резервными запасами топлива (мазута). 
Необходимости в принятии неотложных мер по предотвращению или ликвидации аварий при условии немедленного уведомления абонента у ООО «Теплосбыт» не имелось, т.е. отсутствовало и технологическое обоснование прекращения поставки тепловой энергии.
Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что ООО «Теплосбыт», как единственный поставщик тепловой энергии потребителям, технологически присоединенным к эксплуатируемым им котельным и сетям, не предприняло своевременные меры по недопущению ситуации, при которой добросовестным потребителям будет прекращено оказание услуг теплоснабжения.
Решением Комиссии Владимирского УФАС России от 19.12.2011 г. по делу № К-556-03/2011 признан факт нарушения ООО «Теплосбыт» пункта 4 части 1 статьи 10  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,  выразившийся в экономически и технологически необоснованном прекращении оказания услуг теплоснабжения добросовестным потребителям, охваченным присоединенными сетями в административных границах МО Октябрьское Вязниковского района Владимирской области, с началом отопительного сезона 2011-2012 г.г.
Согласно пункту 1 статьи 2.1 КоАП РФ административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.
Статьей 14.31 КоАП РФ предусмотрена ответственность за совершение занимающим доминирующее положение на товарном рынке хозяйствующим субъектом действий, признаваемых злоупотреблением доминирующим положением и недопустимых в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 17.07.2009 № 160-ФЗ).
В соответствии со статьей 28.1 КоАП РФ поводом к возбуждению дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 14.9, 14.31, 14.31.1 - 14.33 настоящего Кодекса, является принятие комиссией антимонопольного органа решения, которым установлен факт нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации.
Субъектом, рассматриваемого правонарушения, является ООО «Теплосбыт».
Субъективная сторона характеризуется виной. В соответствии с частью 2 статьи 2.1 КоАП РФ юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
При осуществлении своей коммерческой  деятельности ООО «Теплосбыт» обязано было соблюдать требование норм действующего законодательства и у данного хозяйствующего субъекта имелась возможность не нарушать пункт 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», однако им не были приняты все зависящие от него меры по его исполнению.
Объективная  сторона  правонарушения  выражается  в  совершении незаконных  действий  (бездействия),  признаваемых  злоупотреблением доминирующим  положением,  и  недопустимых  в  соответствии  с антимонопольным  законодательством  Российской  Федерации, а именно, экономически и технологически необоснованном прекращении оказания услуг теплоснабжения добросовестным потребителям, охваченным присоединенными сетями в административных границах МО Октябрьское Вязниковского района Владимирской области, с началом отопительного сезона 2011-2012 г.г. (с 04.10.2011 по 07.10.2011).
Обстоятельством смягчающим административную ответственность ООО «Теплосбыт» является совершение административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьей 14.31 КоАП РФ впервые. 
Обстоятельств, отягчающих административную ответственность при рассмотрении дела об административном правонарушении, не установлено.
Размер штрафа. На момент совершения ООО «Теплосбыт» административного правонарушения, предусмотренного статьей 14.31 КоАП РФ, административный штраф для юридических лиц определялся в размере от одной сотой до пятнадцати сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, но не более одной пятидесятой совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей, а в случае, если сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, превышает 75 процентов совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг), - в размере от трех тысячных до трех сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, но не более одной пятидесятой совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей (в редакции Федерального закона от 17.07.2009 № 160-ФЗ).
Исходя из изложенного, размер административного штрафа рассчитывается следующим образом.

По сведениям, представленным  ООО «Теплосбыт», сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работ, услуг), на рынке которого совершено правонарушение более 75 процентов совокупного размера выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ услуг):

- сумма выручки от реализации услуг теплоснабжения ООО «Теплосбыт»   за 2010 год составила 35 398 705 рублей;

- совокупная выручка ООО «Теплосбыт» от реализации всех товаров за 2010 год составила 35 398 705 рублей;

Максимальный размер штрафа.

1) 3% суммы выручки реализации товара (услуг теплоснабжения)

35 398 705   руб. * 3% = 1 061 961 руб.

2) 2% совокупной суммы выручки от реализации всех товаров
     36 447 123  руб. * 2% = 707 974 руб.


Так как 3 % суммы выручки от реализации услуг теплоснабжения (1 061 961 руб.) больше, чем 2% совокупной суммы выручки от реализации всех товаров (707 974 руб.), то максимальный штраф =  707 974 руб.;

       Минимальный размер штрафа. 

0,3% суммы выручки реализации товара (35 398 705 руб.*0,3%) = 106 196 руб.

Таким образом, сумма штрафных санкций определена в сумме 106 196 руб.
Вместе с тем, при рассмотрении настоящего дела Федеральным законом от 06.12.2011 № 404-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» диспозиция и санкции статьи 14.31 КоАП изложены в новой редакции следующего содержания.
Совершение занимающим доминирующее положение на товарном рынке хозяйствующим субъектом, за исключением субъекта естественной монополии, действий, признаваемых злоупотреблением доминирующим положением и недопустимых в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации, если такие действия приводят или могут привести к ущемлению интересов других лиц и при этом результатом таких действий не является и не может  являться недопущение, ограничение или устранение конкуренции, за исключением случаев, предусмотренных статьей 14.311 настоящего Кодекса, влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей.
За совершение административного правонарушения, предусмотренного настоящей статьей либо статьей 14.311, 14.312, 14.32 или 14.33 настоящего Кодекса, при отсутствии обстоятельств, смягчающих и отягчающих административную ответственность, административный штраф налагается на юридическое лицо в размере суммы минимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения, и половины разности максимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения, и минимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения.
В таком случае размер административного штрафа будет составлять 650 000,00 (шестьсот пятьдесят тысяч) рублей.
Согласно части 2 статьи 1.7 КоАП РФ закон, смягчающий или отменяющий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом улучшающий положение лица, совершившего административное правонарушение, имеет обратную силу, то есть распространяется и на лицо, которое совершило административное правонарушение до вступления такого закона в силу и в отношении которого постановление о назначении административного наказания не исполнено. Закон, устанавливающий или отягчающий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом ухудшающий положение лица, обратной силы не имеет.
Учитывая вышеизложенное, применению подлежит санкция статьи 14.31 КоАП РФ, действующая в редакции Федерального закона от 07.07.2009 № 160-ФЗ.

Руководствуясь статьями 1.7, 23.48, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛА:

Признать Общество с ограниченной ответственностью «Теплосбыт» виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 14.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (в редакции Федерального закона от 17.07.2009 № 160-ФЗ), и назначить административное наказание в виде штрафа в размере 106 196 (сто тысяч сто девяносто шесть) рублей.

Сумму штрафа надлежит уплатить в федеральный бюджет. 

Получатель: УФК по Владимирской области (Владимирское УФАС России) 

ИНН налогового органа: 3328101887

КПП: 332901001

ОКАТО: 17401000000

Наименование банка: ГРКЦ ГУ Банка России по Владимирской области, 

г. Владимир

БИК банка: 041708001

Номер счета: 40101810800000010002

Назначение платежа: штраф за административное правонарушение по постановлению № А-23-03/2012 от 21.03.2012 года

Статус: 08 (плательщик иных обязательных платежей)

Код платежа:  16111602010010000140

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) штраф должен быть уплачен не позднее 30 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме. 

В соответствии с частью 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа в срок влечёт наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа. 


В соответствии с частью 7 статьи 21 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» постановление о наложении штрафа  может быть предъявлено к принудительному исполнению в течение 1 (одного) года со дня его вынесения.


В соответствии с частью 1 статьи 30.3 КоАП постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в течение 10 (десяти) дней со дня вручения или получения копии постановления. 


Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу по истечении срока, предусмотренного для его обжалования, если постановление не было обжаловано или опротестовано.

Заместитель руководителя - начальник отдела                                          Н.И. Шибаева                                                                                     
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